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Prosincová nezaměstnanost v Olomouckém kraji dosáhla 
5,1 % 
 

• Počet uchazečů o zaměstnání v Olomouckém kraji se v prosinci meziměsíčně 
výrazněji zvýšil o 1 107 osob. 

• Podíl nezaměstnaných osob v kraji vzrostl o 0,3 p. b. na 5,1 %,  
také nezaměstnanost v celé ČR se v prosinci zvýšila, jako v předchozích 
letech, na 4,8 %. 

• V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných osob v kraji vyšší 
o 0,7 procentního bodu, tedy o 2 459 uchazečů. 

• Počet volných pracovních míst meziměsíčně poklesl o 74, zaměstnavatelé 
nabízeli 4 117 pozic. 

Pozn.: S ohledem na výraznou změnu systému evidence volných pracovních míst, kdy jsou neobsazená volná místa po 6 měsících 

automaticky vyřazována z databáze, nelze počty volných míst v roce 2025 srovnávat s dřívějšími obdobími.  

 
V Olomouckém kraji v prosinci podíl nezaměstnaných osob, tj. počet dosažitelných uchazečů 
o zaměstnání ve věku 15–64 let v porovnání s obyvatelstvem stejného věku, vzrostl 
na hodnotu 5,1 %. Počet uchazečů o zaměstnání se zvýšil o 1 107 osob na celkových 21 046. 
Ve srovnání se stejným obdobím minulého roku evidoval úřad práce o 2 459 uchazečů 
o zaměstnání více. Z celkového počtu uchazečů bylo 20 167 dosažitelných, tedy těch, kteří 
nejsou aktuálně v pracovní neschopnosti nebo se neúčastní rekvalifikace. 
 

Během prosince se na pracovištích Úřadu práce v Olomouckém kraji nově zaevidovalo 
2 648 osob. Z celkového počtu nově zaevidovaných uchazečů o zaměstnání se 28 % 
registrovalo online prostřednictvím Klientské zóny Jenda. Zatímco na Olomoucku se tímto 
způsobem registrovalo již 40 % nových uchazečů o zaměstnání, na Jesenicku využilo tento 
pohodlný způsob registrace z domova pouze 17 % klientů. Zároveň evidenci v Olomouckém 
kraji během prosince ukončilo celkem 1 541 uchazečů. 
 
Vývoj nezaměstnanosti v jednotlivých okresech Olomouckého kraje byl podobný – ve všech 
nezaměstnanost vzrostla. Počet nezaměstnaných se meziměsíčně nejvíce zvýšil 
v nejlidnatějším okrese Olomouc (o 357 osob), naopak nejméně v okrese Prostějov 
(o 123 osob). 
 
„Počet nezaměstnaných v Olomouckém kraji se na konci roku 2025 přehoupl přes hranici 
21 tisíc osob. K největšímu procentuálnímu meziměsíčnímu zvýšení nezaměstnanosti došlo na 
Jesenicku (o 13 %), což je největší nárůst ze všech okresů v České republice. Jesenicko patří 
dlouhodobě k nejméně stabilním pracovním trhům v zemi, takže i menší změny  
u zaměstnavatelů se zde projeví mnohem výrazněji,“ doplnil statistiky nezaměstnanosti ředitel 
Krajské pobočky Úřadu práce v Olomouci Vlastimil Přidal.  
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Horský okres Jeseník v zimní sezóně pravidelně vykazuje i nejvyšší hodnotu podílu 
nezaměstnaných osob v kraji – na konci prosince dosáhl 6,4 %. Na výraznější výkyvy 
v nezaměstnanosti má v této části regionu vliv menší nabídka pracovních míst, vysoká 
sezónnost a také horší dopravní dostupnost, což dohromady omezuje běžnou mobilitu 
pracovní síly a činí trh práce mimořádně citlivým na jakékoli změny ve stavu zaměstnanosti. 
Nejnižší míru nezaměstnanosti naopak hlásí Prostějovsko (4,4 %). Z grafu je patrné,  
že k největšímu meziročnímu nárůstu PNO došlo v okrese Prostějov (o 0,9 p. b.), zatímco  
na Jesenicku se zvýšil pouze minimálně (o 0,1 p. b.). 
 
Na konci prosince bylo v evidenci úřadu práce v Olomouckém kraji celkem 1 318 absolventů 
škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet klesl ve srovnání s předchozím 
měsícem o 23 osob a ve srovnání se stejným měsícem minulého roku byl vyšší o 167 osob. 
Na celkové nezaměstnanosti se absolventi podíleli 6,3 %. V evidenci dále bylo 2 859 osob 
se zdravotním postižením (OZP), což představovalo 13,6 % z celkového počtu 
nezaměstnaných. 
 
Průběh nezaměstnanosti byl v roce 2025 podobný jako v předchozím roce, ale opět na vyšších 
hodnotách a s nižšími meziměsíčními poklesy v jarních měsících. Počet uchazečů 
o zaměstnání byl na konci roku 2025 v Olomouckém kraji o 13 % vyšší než v předchozím roce. 
Počet nezaměstnaných se meziročně procentuálně nejvíce zvýšil v okrese Prostějov (+ 22 %), 
naopak nejméně v okrese Jeseník (+ 0,1 %).  
 
Jedním z důvodů vyšší nezaměstnanosti v roce 2025 je větší příliv uchazečů 
o zaměstnání, jejichž poslední výdělečnou aktivitou bylo podnikání – což jsou drobní 
živnostníci, většinou bez zaměstnanců. Zatímco v roce 2024 jich přišlo do evidence Úřadu 
práce ČR v Olomouckém kraji 2 089, v roce 2025 se jednalo o 2 441 osob (+ 352 osob, 
tj. + 17 %). Dalším důvodem je meziroční pokles počtu nezaměstnaných, kteří během 
roku ukončili evidenci na Úřadu práce – z 26 085 v roce 2024 na 25 092 o rok později, čili 
pokles o 928 osob. 
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Výše uvedené grafy ukazují, že v posledních dvou letech vzrostl podíl uchazečů 
o zaměstnání, kteří jsou evidováni na Úřadu práce v Olomouckém kraji déle než jeden 
rok o 8 procentních bodů. Komplementárně se pak snížil podíl krátkodobých evidencí 
do 3 měsíců z 38 % v roce 2023 na 28 % v roce 2025. Ve věkové struktuře nezaměstnaných 
nedošlo k výraznějším změnám – mírně se zvýšil podíl nejmladší kategorie do 29 let o necelé 
2 p. b. a nezaměstnaných nad 50 let (o 1 p. b.) a doplňkově klesl podíl nezaměstnaných 
ve věku 30–49 let o 3 p. b. 
 
„Lidé ve věku 50 a více let se na celkové nezaměstnanosti podílí 23 %, ale na dlouhodobé 
nezaměstnaností mají 51% podíl. V řadě případů je příčinou dlouhodobé nezaměstnanosti 
kumulace více hendikepů – špatný zdravotní stav, nízký stupeň vzdělání, horší dopravní 
dostupnost pracovních příležitostí, málo žádaný obor vzdělání apod.,“ upřesnil příčiny 
dlouhodobé nezaměstnanosti ředitel Vlastimil Přidal. 
 
Krajská pobočka Úřadu práce v Olomouci evidovala k 31. prosinci 2025 celkem 4 117 volných 
pracovních míst, což je o 74 méně než v předchozím měsíci. Na jedno volné pracovní místo 
připadalo v Olomouckém kraji 5,1 uchazeče, z toho nejvíce v okrese Jeseník (7,3), naopak 
na Olomoucku to byli pouze 4,0 uchazeči.  
 
Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 551 vhodných pro osoby se zdravotním 
postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 5,2 uchazeče. Volných pracovních 
míst pro absolventy a mladistvé bylo registrováno 932, na jedno volné místo připadalo tedy 
1,4 uchazeče této kategorie.  
 
Ke konci prosince bylo Úřadem práce ČR v Olomouckém kraji prostřednictvím nástrojů 
aktivní politiky zaměstnanosti (APZ) podpořeno celkem 1 405 uchazečů a zájemců  
o zaměstnání. Nejvyužívanějším nástrojem APZ se staly rekvalifikace, kde bylo na konci 
prosince 493 osob, a přes dotovaná místa bylo podpořeno 419 osob. Dále bylo finančně 
podpořeno 64 osob se zdravotním postižením (OZP) a 29 osobám přispěl úřad práce 
na dojíždění do zaměstnání. 
 



 

 
       Úřad práce ČR | +420 731 688 674; tiskove@uradprace.cz | www.uradprace.cz  

 

 
 

TISKOVÁ ZPRÁVA 
Olomouc, 9. 1. 2026 

Od začátku letošního roku Úřad 
práce ČR v rámci APZ finančně 
podpořil celkem 8 670 osob,  
což je o 53 % více než za stejné 
období loňského roku. Počet osob, 
které nastoupily do rekvalifikačního 
kurzu (4 343),se meziročně zvýšil 
o 36 %. U kurzů digitálního 
vzdělávání je tento nárůst ještě 
markantnější, podařilo se navýšit 
počet zařazených osob o 128 %. 
Zatímco v letošním roce bylo 
do tohoto typu vzdělávání zařazeno  
3 208 osob, loni se ve stejném období 
jednalo pouze o 1 405 osob.  
 
 

Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici  
zde: https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu csv a json nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za leden 2026 vydá Úřad 
práce ČR v pondělí 9. února 2026. 
 
 
 
Kontakty pro média: 
 
Ing. Vlastimil Přidal oddělení marketingu a PR 
ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Olomouci E: tiskove@uradprace.cz 
E: vlastimil.pridal@uradprace.cz  
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